
Referat af møde i Friluftsrådet Himmerland- Aalborg 10. juni 2020 

Til stede: Karin, Mette, Lars, Jørgen, Finn, Andreas, Vibeke, Kristian, Birgitte (via telefon) 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Velkommen til nye medlemmer, og tak for indsatsen til afgående medlemmer 

Der blev gennemført en præsentationsrunde.  

  

3. Siden sidst 

a. Det bedste fra kredsens postkasse 

Jørgen holder øje med vores postkasse, som alle dog gerne må holde sig orienterede i. 

Vores tilknyttede konsulent på kontoret i København, Simone, holder også øje med om der 

er vigtige og aktuelle sager. 

Der har været en råstof-sag i Mariagerfjord kommune, som vi via Simone har svaret på. Der 

har været en næsten tilsvarende sag i Svenstrup i Aalborg kommune. 

Karin har dialog med kontoret for at bede dem sortere noget mere i de sager der kommer i 

vores postkasse, for der kommer virkelig meget som ikke er relevant for os.   

Der er en fredningsbesigtigelse i Aalborg, Jørgen deltager.  

b. Kort nyt fra formandskabet 

Har holdt møde med regionsudvalget. De øvrige kredse i regionen har henholdsvis ikke fået 

afviklet årsmøde og afviklet årsmøde men ikke fået valgt fuld bestyrelse.  

Lars spurgte til vores samarbejde med friluftsrådet central og hvordan de kan hjælpe og 

støtte os.  Mette og Karin redegjorde her for. 

c. Nyt fra kommuner og grønne råd 

Mariagerfjord kommune: Der har ikke været afholdt møder, og generelt ingen meldinger 

fra kommunen. Kommunalbestyrelsen i Mariagerfjord har godkendt udvidelse af 

rensningsanlæg, Finn m.fl har krævet at ledningen ud i havet skal forlænges for at skåne 

havmiljø, fisk og fugle. Lars påpeger at den nye ledning aflaster de indre dele af Limfjorden, 

hvilket er godt. Men enig i, at ledningen skal længere ud. Mariagerfjord kommune vil gerne 

være biodiversitetskommune, planter vilde blomster osv.  

Aalborg kommune: Der har ikke været afholdt noget i lockdown perioden. 

Rebild kommune: Der var møde i grønt råd Rebild 9. juni. KLimaRebild har været corona-

ramt, alt blev aflyst, men meget afvikles i efteråret i stedet.  Der foreslås oprettet en 

klimahøjskole i Rebild. Angående biodiversitet: vejkanterne bliver slået for ofte og tit mens 

der er blomstrende planter. Kommunen forenkler og sammenskriver en række politiker på 

det grønne område. Andreas har orienteret om at han ikke længere har mandat fra 

Friluftsrådet.  

Vesthimmerlands kommune: Der har ikke være afviklet møder. Lars: Kommunen har fået 

tilladelse til omdannelse af tidligere Rønbjerg feriecenter til ferieboliger, helt ned til 

havnen. Det er meget bekymrende for øvrige brugere i havnen, der er erfaring fra andre 

steder i landet for at dette har negative konsekvenser. Brugerne i havnen har andre gode 

ideer til udvikling af adgangsforhold. Kommunen siger de vil lave en helhedsplan for 

Hvalpsund, Løgstør og Rønbjerg. Lars m.fl holder sig til for at kunne påvirke denne plan.  

d. Nyt fra brugergrupper og LAG 



Skovbrugerrådet Himmerland: Der er møde i rådet 23. juni (hele dagen) Afvikles i Rise skov 

(ved Skindbjerglund). Vil drøfte adgangsforhold. Dette spiller godt sammen med den 

temagruppe for ufaciliteret friluftsliv vi har fået valgt folk til. Birgitte og Karin deltager. Der 

skal udpeges ny repræsentant til brugerrådet. 

Øvrige møder i brugerråd mm er udsat.  

Højris Mølle (eget af naturfonden), arbejder på et stort hegn med færiste, så hele området 

bliver et stort naturområde uden indre hegn. Her kunne der være god basis for ufaciliteret 

friluftsliv. Generelt forsøger man på tværs af de nordjyske kommuner at finde større 

områder som kan lægges ud til vildere natur.  Her skal vi være på tæerne så områder med 

store græssere stadig bliver tilgængelige for friluftslivet.  

Vibeke: Opfordrer bestyrelsen til at fortsætte med at uddele naturprisen. De gange den er 

uddelt har folk været virkelig glade for at få den.  

Kristian: vi skal finde ud af hvem der skal lægge ting ind på hjemmesiden, så opgaven kan 

overleveres.  

 

Karin og Mette takkede de afgående medlemmer: Andreas, Vibeke, Kristian og Søren, for 

den gode indsats, og overrakte en dejlig grøn kurv. 

  

4. Roller og opgaver i den nye bestyrelse 

Lars påtager sig rollen som referent, så længe der er tale om beslutningsreferat. Referatet vedtages 

før mødet afsluttes. 

5. I gang med temagrupper, hvordan og hvornår? 

Punktet behandles på næstkommende møde 

6. Mødeplanlægning frem til næste årsmøde 

Tirsdag 25. august 18-21 Østerå-huset, hvis muligt 

Tirsdag 17. november 18-21 

7. Fokusområder for det lokale friluftsråd 

Punktet behandles på næstkommende møde 

Evt: Inde på friluftrådets hjemmeside, under Lokal råd kan man finde blanketter til kørselsgodtgørelse. 


